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Національний авіаційний університет, Київ 

ОЦІНЮВАННЯ ТОЧНОСТІ ПОЗИЦІОНУВАННЯ ЗА ІНФОРМАЦІЄЮ 
СИСТЕМИ ACAS 

Бортові cистеми попередження небезпечних зближень літаків у повітрі 
(Airborne Collision Avoidance System – ACAS) призначені для допомоги пілоту ПК 
у запобіганні зіткненням у повітряному просторі. Повідомляє пілота ПК про 
повітряний рух навколо. ACAS уявляє собою систему дистанційного 
спостереження, що періодично випромінює сигнали запиту, які приймаються 
іншими ПК. Забезпечує огляд навколишнього повітряного простору на випадок 
виявлення інших ПК з відображенням їх на дисплеї. Крім того, ACAS оцінює 
потенційну можливість зіткнення у повітрі з іншими ПК та у випадку наявності 
такої загрози формує повідомлення до обох пілотів, що дозволяють розвести ПК у 
вертикальній площині та уникнути зіткнення[1]. 

З іншого боку ACAS є джерелом інформації про місцеположення навколишніх 
літаків. Координатна інформаціє отримується від сигналів – відповідей, що 
містить координати ПК (за супутниковою системою позиціонування) та 
барометричну висоту. Цієї координатної інформації цілком досить для 
застосування далекомірного методу позиціонування до визначення координат 
власного місцеположення.  

Оцінювання точності запропонованого методу позиціонування ґрунтується на 
розрахунку коефіцієнтів погіршення точності позиціонування, пов’язаних з 
геометрією розташування сусідніх літаків[2]. 

Точність позиціонування розглядається як межі інтервалу, відносно дійсного 
місцеположення, у якому у 99% випадках (за правилом 3σ, чи у 95% за правилом 
2σ) знаходиться отриманий результат вимірювань. Загальна точність 
позиціонування за сигналами ACAS залежить від геометрії розташування 
обладнання, зони дії та точності. Вплив геометрії розташування враховується 
коефіцієнтом погіршення точності DOP. Розрізняють різні складові зміни точності 
позиціонування:  

- EDOP (East DOP) – коефіцієнт зміни точності у східному напрямку, 
- NDOP (North DOP)  – коефіцієнт зміни точності у північному напрямку, 
- HDOP (Horizontal DOP) – коефіцієнт зміни точності у горизонтальній 
площині, 

- VDOP (Vertical DOP) – коефіцієнт зміни точності у вертикальній площині, 
- PDOP (Position DOP) – загальний коефіцієнт зміни точності позиціонування. 
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